

Леонов Михаил Федорович



Родился в селе Приволжье Приволжского района Куйбышевской области. С отличием закончил школу и Куйбышевский педагогический институт по специальности «Учитель физики».

В 1939 году совсем молодым юношей ушел добровольцем на русско-финскую войну, где воевал в составе 89 особого легколыжного эскадрона. По окончании которой работает учителем математики, физики и черчения в Приволжской школе, до апреля 1941 года. И снова война. Вновь пришлось взяться за оружие.

Вторую свою войну он встретил на действительной службе в Киевском особом военном округе под Перемышлем - пограничным городом с Польшей. Война для него началась даже раньше – 21 июня в 11 часов вечера, когда началась команда: «Всем по экипажам!» (это были танковые войска).

Но в танк его не пустили, а дали карабин в руки и поставили рядом.

Из воспоминаний: «... Летом 1941 года, нас новобранцев, направили в танковые части... Сражение за Перемышль, проходило на «моих глазах» и с моим участием. Город несколько раз переходил из рук в руки... Легко Перемышль немцам не дался... Нам было не по себе от того, что в боях под Луцком и Гродно 1941 года нам ничего хорошего не светило, так как мы имели устаревшие танки Т-26 с бензиновыми двигателями...

Годы войны и вся остальная моя жизнь - это две стороны одной и той же медали. И если война забрала у меня около четырех лет жизни, то по содержанию и переживаниям она запечатлелась «на всю оставшуюся жизнь!»».

Пришла Победа! Михаил Федорович вернулся в родное село Приволжье.

В ноябре 1945 года приступает к профессии учителя, работая директором школы рабочей молодежи. С декабря 1950 года по 1953 год работает заведующим РОНО Приволжского района.

С 1953 по 1968 год - преподает физику в Приволжской восьмилетней школе. С 1970 по 1976 год – в отделе образования, с 1976 по 1980 год возглавлял педагогический коллектив Приволжской восьмилетней школы (ГБОУ СОШ № 3 села Приволжье), откуда ушел на пенсию по возрасту.

За заслуги в педагогической деятельности, трудовые успехи в образовании ему было присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР».

За свою жизнь он получил множество наград, но самой главной из них для него было высокое звание Учителя, признание и уважение учеников.

Награжден: орденом Отечественной войны 2 степени, медалью «За победу над Германией», 6-ю юбилейными.